

变“送文化”下乡为“育文化”于民 宁海创新公共文化供给惠及十万群众

本报讯(记者崔小明 宁海记者站袁信禄 蒋攀)日前,宁海县桃源街道阳光社区举办了一场“和睦邻里节”文艺晚会,十多个节目,全是社区居民自编自导自演,高品质的演出让能容纳800人的文化礼堂座无虚席,掌声连连。今年以来,宁海县创新公共文化供给模式,变“送文化”下乡为“育文化”于民,培育了600多支农村文艺团队,组织演出100多场,惠及十多万农村群众。

长期以来,我市农村文化资源相对贫乏,文化活动偏少,形式比较单一。尽管各级政府想方设法送文化下乡,但高品质的文化很难在农村扎根,基层群众普遍觉得“不解渴”。宁海县决定创新公共文化供给

模式,以“百姓大舞台”为载体,挖掘、培育群众身边的文艺团队。县政府出台了繁荣群众文化奖励政策,将“百姓大舞台”工作纳入乡镇(街道)宣传考核内容。全县363个行政村分别配备一名文化管理员,负责文艺骨干的挖掘、文艺团队的组织、文艺活动的策划等。在短短几个月的时间内,全县18个乡镇(街道)成立了637支文艺团队。为了迅速提高文艺团队的演出水平,县文化馆或组织演艺培训班,或组织专家深入现场手把手指导,让1000多名农村文艺骨干得到比较专业的培训和指导。为了增加民间文艺队伍的演出经验,县文广局分门别类组织了“歌王”“舞王”“琴王”“戏王”“秀王”等大赛。跃龙街道的春之韵艺术团、梅岭街道

的京剧联谊会、西店镇樟树村女子舞龙队等脱颖而出,成为文化礼堂演出的台柱子。一批有特长的年轻人受到感染,也加入“百姓大舞台”中来。爵士舞、瑜伽、萨克斯纷纷亮相,打破了农村文化节目以歌舞戏曲为主的单调局面。为了解决资金难题,各乡镇(街道)将百姓大舞台的活动经费纳入同级财政预算。同时,县级财政根据实际演出情况,采取以奖代补的方式给乡镇配套补贴。

在组织演出时,“百姓大舞台”不求高大上,但求常常有。节目以群众自己演出为主,演出场地既可以是文化礼堂,也可以是村广场、公园、操场等。半年来,各地已经组织演出100多场。因为节目内容丰富、品质高、接地气,每场

演出吸引上千人次前来观看,极大地调动了农村群众投身文化活动的热情。

桃源街道大金合作社党支部书记金德真告诉记者,原来每到周末,很多人在找搭子搓麻将,现在演出多了,打麻将的搭子也找不到了。桃源街道阳光社区居委会主任王爱华告诉记者,村里组织旗袍队后,学习、排练、走秀、演出,大大丰富了中年妇女们的精神生活。

“羽超联赛”下周二奉化举行

本报讯(记者林海 通讯员周力)12月20日下午,2016-2017中国羽毛球俱乐部超级联赛·奉化罗蒙赛区将迎来D2场对决——浙江竞体羽毛球俱乐部与湖南华莱羽毛球俱乐部,将在奉化体育馆展开较量。届时中央电视台体育频道将对比赛进行现场直播。

本次对决,湖南华莱派出了参与国际羽联总决赛男双亚

军、里约奥运会男子双打成员柴飏,伦敦奥运会羽毛球女双冠军田卿在内的21位运动员,客场对阵刚取得D1场胜利的浙江竞体。这也是奉化体育馆迎来的第二届奥运冠军。

据介绍,该场比赛原定于12月20日晚上举行,由于央视直播线路缘故,将比赛时间提前至当天下午3点半。观众仍可凭当日票前往奉化体育馆观看比赛。

市网球俱乐部超级联赛落幕

本报讯(记者姬锋)2016“华缘杯”宁波市网球俱乐部超级联赛总决赛前在鄞州网球中心举行,最终宁波红盾网球俱乐部获得第一名,宁波精英网球俱乐部和宁波元甬网球俱乐部分获二、三名。

宁波市网球俱乐部超级联赛是我市首次推出的网球俱乐部联赛,共有12支球队参加,先进行了双循环22轮分场赛,然后于前天进行了总决赛。

近年来,我市的网球爱好者越来越多,各种网球俱乐部

也如同雨后春笋般冒了出来,各个俱乐部为选手相互切磋和提高水平搭建了很好的平台。市网球俱乐部锦标赛等赛事参赛队伍有数十支。在此基础上推出的俱乐部超级联赛,代表了我市业余网球的最高水平。

宁波精英网球俱乐部是我市众多网球俱乐部中比较有一个代表性的一个,该俱乐部近几年来在浙江省和全国性的业余网球赛事中有不俗的表现,多次获得中国业余网球团体赛冠军。此外,红盾、捷商等俱乐部队也实力不俗。

21支业余甬剧团队角逐折子戏

横溪“小董风”夺冠

本报讯(记者陈青 通讯员王强 实习生张夏钰)日前,业余甬剧团队折子戏比赛颁奖演出在逸夫剧院举行,这是2016宁波市甬剧艺术节系列活动之一。

本次业余甬剧团队折子戏比赛从12月8日开始,历时三天。经过激烈角逐,横溪小董风甬剧团队凭借甬剧《宁波大哥·荒原祭兄》一折的精彩演绎,得到评委和观众的称赞,从21支参赛队伍中脱颖而出,斩获一等奖;宁波市文化馆群星艺术团群星甬剧社、鄞州区下应众兴甬剧团荣获二等奖;鄞州云龙徐东球艺术团、海曙区文化馆宁波乡音艺术团“乡音”甬剧社、古林星光甬剧团、石碇街道蓝天艺术团荣获三等奖,其余参赛团队获得参与奖。

参赛折子戏大部分来自《半把剪刀》《天要落雨娘要嫁》等甬剧

传统戏,同时也涌现出了一部分新剧目,如白云街道玫瑰甬剧团自编自导的新创排剧目《大年三十》。评委们认为,这种敏锐发现新题材、丰富甬剧表演内容、勇于创新的精神是很宝贵的,“今年看到了几个新的剧目,是非常接地气的。《上错花轿》是典型的滩簧戏,语言风趣,表现形式也很到位。”他们认为,通过三天的比赛可以看到业余甬剧团队对甬剧的喜爱、比赛的投入、认真的态度,“比赛精彩程度超过以往,我们希望有更多的年轻人参与,壮大甬剧队伍。”

甬剧虽然是一个地方剧种,近年来随着我市有关部门对戏曲的重视及普及,甬剧的影响力也在进一步扩大。业余甬剧团在表演、舞美等方面虽然还有待进一步提高,但他们长期活跃在基层社区、街道、乡镇等地,对甬剧的传承保护、扩

大甬剧在宁波的影响力等方面起到了积极作用,通过甬剧艺术节这个

展示平台,业余甬剧团焕发出了更多光彩。



图为业余甬剧团队折子戏比赛获奖剧目展演。(周建平 摄)

●国家艺术基金传播交流推广资助项目《城市记忆——中国拓片文化艺术展》昨日在宁波剧院开展,展期10天。

《城市记忆——中国拓片文化艺术展》已在长春、重庆、武汉等地展出,宁波是巡展的第十站。展览由《1993年2002年黄岩拓片报告》和拓印版画、实物、影像、文献、装置单元构成。拓片作品中包括城市的标志性历史建筑,当地百姓生活的旧物品。其中尤其珍贵的是以黄岩、朱方为首的长春拓印小组,从上个世纪80年代中期至90年代末,在全国范围内及南亚部分国家对拆迁老建筑的拓印作品,以一种人文的方式、艺术的方式保留了消失的建筑物,还原了人们的历史记忆。

(陈青 陈凯刚)
●12月11日下午3点,由宁波市收藏家协会、山东烟台市

文联、山东省烟台画院联合主办的“守拙探道——王大力中国画作品展”在宁波南塘老街城南书院开幕,共展出王大力精品力作80余幅。

王大力,现为烟台画院专职画家,中国美术家协会会员。他是一位极富才华的青年画家,他的国画作品多次入选国内外各类大型美术展。该展览将持续至12月14日。

(南华 王宏星)
●“笙箫同音”甬上婚俗文化摄影作品展日前在月湖景区史浩故居内的湖苑展厅开展,展出甬上一批摄影家创作的150幅作品,这些作品展现了具有宁波特色的婚俗文化礼仪及世俗风情,让观众在享受视觉美感的同时感受到“十里红妆”婚嫁文化的魅力。
本次展览由海曙区月湖街道、浙江福慧文化传播有限公司等单位共同举办。(王朝武 徐陶)

初冬 “滑雪+旅游” 渐升温

上周是“大雪”节气,不少北方城市已被茫茫白雪覆盖,而在宁波,降雪仍是“犹抱琵琶半遮面”,不过这并不影响一些滑雪达人对于冬天的期待。最近一段时间,宁波周边的一些滑雪场,比如奉化商量岗滑雪场、宁海浙东第一尖滑雪场、临安大明山滑雪场等室外雪场已经开始造雪准备,而一些旅行社也纷纷推出了冬日的赏雪滑雪旅游线路。



吉林松花湖滑雪场。(宋紫宙 摄)

赏雪滑雪产品纷纷上线

对于不少滑雪爱好者来说,冬天来一场滑雪体验无疑是一大刺激的户外运动。哈尔滨、亚布力、长白山、雪乡……这些地方的滑雪场总是让达人趋之若鹜。这几天,各大旅行社与赏雪、滑雪有关的旅游产品也纷纷上架。

宁波畅游旅行社有限公司总经理王国铭介绍,目前推出了春节宁波直飞延吉包机计划,有8条线路可供游客选择,而且每年线路都安排了滑雪游。时间安排上,大部分线路是在春节前出发,比如延吉来回双飞5日游,可以一站尽享长白山赏雪、玩雪、踏雪,在冰天雪地里尽情享受,还特别赠送延吉冰雪大世界景点,品尝东北年夜饭、延边朝鲜族特色菜等。

宁波国旅一位负责人表示,对于南方的游客来说,北方冬季的雾凇、雪乡,总是令人心驰神往,“虽然不少南方游客不善于滑雪,

多数人选择滑雪,看中的是一种体验,而不是单纯以运动为目的旅游。不过近年来户外运动主题的度假方式越来越受青睐,尤其是一到冬天,有很多游客专程去北方赏雪滑雪。”

人工滑雪场受天气影响较大

如果没有时间去北方赏雪滑雪,你不妨去附近的滑雪场感受一下。目前在宁波周边,有不少设施完善的人工滑雪场,比如老牌奉化商量岗滑雪场、新近开业的浙东第一尖滑雪场以及临安大明山万松岭滑雪场等。“在人工滑雪场,旁边是江南特有的山山水水,也是别有一番意境。”滑雪达人小赵说。

笔者从多家滑雪场了解到,虽然气温开始下降,但是室外滑雪要等到本月底或者明年1月初,因为天气是决定性因素。这几天,临安大明山万松岭滑雪场已展开造雪

前的准备工作,待外部气候环境指数达标,造雪工作即可启动。

据了解,位于宁海的浙东第一尖滑雪场山顶占地面积9万余平方米,共设有三条滑雪道,一条是初级滑道,一条是波浪形滑道,还有一条是带有刺激性的滑道,同时还设有小型练习道和儿童滑雪培训基地。三条不同的滑道可满足高中低不同水平的滑雪草爱好者的需要。

“滑雪场接待的游客中,有半数人是滑雪爱好者,另外半数是体验者,他们并不会滑雪,只是前来体验滑雪运动的乐趣。”奉化商量岗滑雪场有关负责人透露,往年滑雪场开放的时间要到1月底,今年也要看天气的情况来定。

“滑雪+旅游”开始升温

近年来,“体育+旅游”的体验方式渐渐走进游客的视野,而滑雪作为一种休闲运动也适合家庭度假,更是在冬季备受一些旅游达人喜爱。

“滑雪+旅游”的打开方式也有很多种,比如“滑雪+温泉”,在寒冷的冬天,当你走出冰冷的雪场,泡入温泉中,如此“冰火两重天”的极致体验,只有在冬季才能够感受到。随着民宿建设如火如荼,“滑雪+民宿”也是新近流行的体验方式。目前在宁波周边的几大滑雪场附近都有风格迥异的民宿供游客选择,滑雪后,你可以去民宿住一晚,品尝农家菜,过个别样周末。比如在浙东第一尖滑雪场,山下景点就有各种欧亚风格的别墅,有世界木屋村、日式竹林农家、养生竹林温泉、竹林度假山庄等,你可以随意搭配旅游套餐。

周末平安夜通用 达蓬山温泉特价套票开抢

圣诞节渐行渐近,来一场温泉+自助餐之旅如何?慈溪达蓬山温泉酒店近日推出温泉+自助餐专场优惠,成人原价每套416元的达蓬山温泉+自助晚餐,现在只需要每套188元,周末和平安夜都可以享用,只有100个特价名额,赶紧来报名吧!

园林温泉,泡汤赏景两不误

达蓬山温泉有着中国古典园林风格,精巧别致。步入温泉区,就能看到温泉区利用浓密花树作为掩映,阡陌巧借,廊径通幽,营造出深邃融洽、隐而不喧的“秘汤”温泉池群,让人感到舒适安逸。

当缓缓的水蒸气弥漫开来,整个泉池都氤氲在淡淡的飘渺烟雾里,如梦似幻。园内包含孩子喜爱的儿童互动池、按摩池、鱼疗池,达蓬山特有木汤池等22个露天泡池,可以满足不同需求。

等到夜幕降临,温泉区内雾气蒸腾,浸泡在温热的泉池中,举目四望,层叠的绿植、柔和的光晕,好一幅美丽的景致!天气晴好时,还能一边泡着温泉,一边仰望星空,别具情调。

舒心暖胃,畅享星级自助餐

享受舒心惬意温泉的同时,当然也不能辜负了自己的胃。在达蓬山大酒店自助餐厅,酒店的工作人员已经为你准备好丰盛的美食盛宴。扇贝、青口、小龙虾、翡翠螺、阿根廷红虾等各式海鲜一定能满足阿拉宁波人的味蕾,三文鱼、墨鱼等各种刺身也很新鲜。

这些全是半加工的食材,有酒店大厨腌制好的牛排、奥尔良烤翅、鱿鱼、秋刀鱼……煎扒档的大厨会根据

你的口味现场烹饪。如果这些都不能打动你,那么,来吃火锅吧。锅底是浓郁的纯鸡汤,香气四溢。现切的肥牛肥而不腻,还有别好骨鱼肉、撒尿牛丸、各式蔬菜菌菇。

交通指南
公交车:宁波庆丰桥公交站乘坐公交车378路,在龙山公交中心站下车,转乘慈溪206路公交车,在达蓬山旅游度假区站下车,步行50米即到达。

私家车:九龙湖大道过龙山隧道转329国道,一路往西至三北达蓬南路直入。

周边旅游:达蓬山环湖亲子乐园、仙佛寺、河头古村等。

本次活动预定须知:
1、报名时,确定取票人的名字手机号码;
2、取票地址为:达蓬山温泉售票处报姓名+联系方式兑换使用,过期作废。(自助餐建议提前预订位置0574-58587777,温泉无需预订);
3、特价活动一旦报名确定,不退不换,过期作废;
4、本次活动本报保留最终解释权。

咨询电话:15168582261
如何购买:
188元/成人 288元/1大1小
支付支付宝二维码直接购买!
并在添加备注里写明姓名+联系电话



达蓬山温泉儿童池一景